

# 我市城管部署市容乱象集中整治 全力巩固文明城市创建成果

本报讯(记者 陈曙光 通讯员 李亚超)11月21日下午,市城市管理局召开全国文明城市常态化创建市容乱象集中整治推进会,市城管局党组书记、局长王志文出席会议并作工作部署。会议围绕当前市容环境中存在的突出问题,动员全市城管系统进一步压实责任、强化措施,推动城市文明创建走深走实。

会议传达学习了市委、市政府关于全国文明城市常态化创建的最新精神和市领导相关指示,并对城管系统开展市容乱象集中整治进行再动员、再部署。王志文指出,全国文明城市是体现城市整体文明水平的最高荣誉,全市城管系统作为创建主力军,必须增强责任感与紧迫感,将创文工作摆在突出位置,常抓不懈。

王志文强调,要牢固树立“一盘棋”思想,聚焦静态车辆乱停乱放、占道经营、喇叭扰民、市政设施维护、环境卫生、不文明养犬等重点问题,精准施策,多部门协同,推动整治工作落到实处。同时,要注重常态长效,结合“七大行动”实施方案,全员上岗、弹性工作,落实“马路办公”机制,补短板、强弱项,持续巩固整治

成效。

为进一步压实责任,会议要求全市城管系统建立问题台账,明确整改责任人,实行销号管理,并加强日常督导巡查。通过日督查、周通报等形式,层层传导压力,确保市容环境整治不断档、问题不反弹,切实提升市民在文明城市共建中的获得感、幸福感和安全感。

## 严管胖东来、火车站周边 我市专项整治电动三(四)轮车非法营运行为

本报讯(记者 崔敬)11月21日,记者从市交通运输综合行政执法支队了解到,为保障市民出行安全与重点区域交通秩序,我市近期持续深入开展电动三(四)轮车非法营运专项整治行动。目前,整治行动有序推进,重点区域客运环境得到有效净化,治理工作取得阶段性成效。

连日来,市交通运输综合行政执法支队联合交警、城管等部门,聚焦胖东来生活广场、火车站、客运总站等交通枢纽及人流密集区域,持续强化路面管控(如图)。执法力量采取定点值守与流动巡查相结合的模式,高频次开展联合执法行动。

11月21日,我市累计出动执法人员



23人次,执法车辆8台次,教育劝离违规停放车辆15台次,并依法查扣涉嫌非法营运的电动三(四)轮车3台。

通过持续劝导与规范管理,上述重点区域车辆乱停乱放现象显著减少,道路通行效率明显提升,交通秩序持续向好。

## 市市场监管局召开 电动自行车2024版“新国标”宣贯会

本报讯(记者 崔敬)今年12月1日之后,所有销售的电动自行车产品均必须符合新标准规定。11月21日,记者了解到,市市场监管局召开电动自行车2024版“新国标”宣贯会,来全面推动“新国标”落地见效,指导经营者合法合规经营,切实维护消费者合法权益。

宣贯会对全市电动自行车一级代理商和市电动自行车商会负责人深度解读了新标准的防火阻燃、塑料材料使用比例、整车质量、防篡改、电气安全和

充电器安全等关键技术,和CCC认证要求,对比解析了新旧标准核心差异,阐述标准修订的核心内容,为电动自行车销售单位答疑解惑。

会议要求各经营主体要结合“新国标”实施时间节点,通过合法合规方式加快库存清退,确保在12月1日过渡期结束后,市场所售产品全面符合“新国标”要求。各县(市、区)市场监管部门要立即行动,对旧国标车安排专项检查,进行提醒警示,开展政策标准宣传

培训和精准解读,引导商户准确理解并严格执行“新国标”要求。

此外,会议要求各经销单位要严格依据“新国标”采购合规车辆,认真落实进货查验制度,从源头上杜绝不合格产品流入市场,提高经营主体的责任意识和法律意识。市场监管系统将创新监管方式,加大监管力度,严厉打击销售不符合国家标准、未经强制性认证产品及非法改装行为,营造安全、放心的消费与出行环境。

## 【平原腔声】

□姬国庆

11月18日,记者在新中大道(金穗大道至向阳路段)东侧看到,缤纷的落叶被巧妙地“收藏”起来——它们或跃然伞面,或嵌入画框,将已然逝去的秋色定格为初冬时节一份温暖的浪漫。(《平原晚报》11月19日A04版报道)

变废为宝成景观,平凡岗位更出彩。市道路绿化中心联合新乡公用事业发展集团有限公司变废为宝,让落叶变身艺术景观,把平凡的工作干得很出色很出彩,值得为之喝彩。

如何看待落叶?在我们普通人的

认知里,落叶就是没有任何用处的垃圾,甚至认为落叶是既碍事又污染的“废物”。

今年,让我们眼前一“亮”的是,在我们眼中看似是“废物”的落叶,竟然摇身变成了艺术景观,着实令人称奇。

确实如此,我们经常看到落叶,有些单位也在处理落叶,都把落叶当成毫无利用价值的“废物”处理,这已经成为一种习惯。

说句实在话,面对落叶,如果市道路绿化中心、新乡公用事业发展集团有限公司将之当成“废物”处理,其他人也是无可厚非的。

## 为平凡工作出彩而喝彩

然而,市道路绿化中心、新乡公用事业发展集团有限公司却把落叶当成进行艺术创作的原材料,变废为宝成了艺术景观,这不但是一种艺术创作,而且是一种工作创新。

正如新闻报道第二段末尾所言,这样的街头布置既浪漫又别致,让人在都市生活中感受到了浓厚的自然秋意与艺术气息,体现了城市管理中对自然之美的尊重与巧妙利用。

其实,还有很多部门或单位,像市道路绿化中心、新乡公用事业发展集团有限公司一样,工作都比较枯燥繁琐,难有出彩之处。

然而,有些部门或单位不被岗位的平凡所束缚,他们除了尽职尽责干好本职工作之外,并不满足,还主动作为,勇于创新,把工作当成事业干,以创新的智慧,为自己的平凡工作增加更高的社会价值,在平凡中创造非凡,把平凡的工作干得出新出彩,让平凡岗位绽放出绚丽色彩,不但较好地实现了自我价值,而且为城市增光添彩。

缤纷落叶变身艺术景观给我们的有益启示是,不管干任何工作,只要主动作为、勇于创新,就可以把平凡的工作干出不一样的精彩,让自己的工作更出新更出彩!